

Аудио

История Эльфриде

Эльфриде родилась в 1902 году в Вирусском уезде, в Вайвараской волости в семье работников с мызы. В 1920 году она приехала в Таллинн и поначалу нашла работу буфетной барышни. В 1923 году ее поставили на учет как публичную женщину. С начала 1930-х годов она в основном зарабатывала себе на жизнь проституцией.

В январе 1933 года в газете «Кая» писалось о том, что в Таллиннскую центральную больницу на перевязку пришла женщина, которой было нанесено девять ран тупым предметом в голову. Потерпевшей оказалась Эльфриде, которая рассказала, что получила раны в ходе ссоры в гостях у знакомого. Осенью того же года с ней произошел более серьезный инцидент. На женщину напал Харальд, ранее судимый за грабежи и дебоширство, у которого она жила. Очевидно мужчина был сутенером, а женщина его «работницей» и любовницей. Мужчина в ходе ссоры ударил женщину девять раз в грудь, схваченной со стола вилкой. Эльфриде откладывала поход к врачу до тех пор, пока раны не стали гноиться, и ей пришлось лечь в больницу. Мужчина был осужден на восемь месяцев тюремного заключения.

В 1930-е годы без постоянного места жительства Эльфриде была уличной проституткой. В 1935-ом году ей назначили шесть административных наказаний за пьяные дебоши, за ругань сограждан и за драки с другими проститутками. Три раза ее наказывали за обманы и воровство. В 1938-ом году Эльфриде на полтора года посадили в тюрьму.

12 октября 1939 года было вынесено решение, по которому Эльфриде запрещалось находиться в Таллинне, в Тарту и в Харьюском уезде. Ее посчитали опасной для общественного порядка и безопасности. Так как Эльфриде не покинула Таллинн добровольно, то ее выслали в Тапа.

Как и многие высланные проститутки Эльфриде пыталась вернуться в Таллинн. Зимой и весной следующего года ее три раза находили в Таллинне на улице Мальми в квартире некоего Йоханнеса, у которого она годами жила как квартирантка. Мужчина к уголовной ответственности не привлекался, но у него были передраги с проститутками. На допросах Эльфриде призналась в том, что ночевала у разных мужчин.

В октябре 1940 года, когда в Эстонии была уже Советская власть, милиции донесли, что Эльфриде опять появилась у Йоханнеса. Однако теперь их отношения изменились - они собирались пожениться. Несмотря на это народный суд наказал женщину исправительными работами за приезд в Таллинн без разрешения. В 1941 году только что вышедшая замуж Эльфриде стала зарабатывать деньги честным трудом. Она стала разнорабочей на Таллиннской санитарно-эпидемиологической станции, вероятно под давлением советской власти, которая поставила цель ликвидировать проституцию.

История Марии

Марию поставили на учет как проститутку в 1931 году, когда ей было только 17 лет. Ее основным рабочим районом стала улица Дункри и ее окрестности. Она искала мужчин на улице, в кабаках и ресторанах. Когда договаривались о цене, то шли в гостиничный номер клиента или пользовались подходящим приватным кабинетом увеселительного заведения.

У женщины было несколько стычек с полицией. Ее неоднократно наказывали за воровство и нарушение общественного порядка. Она дралась с другими женщинами легкого поведения, будучи пьяной, ругала полицейских и совершала другие хулиганские поступки. 12 октября 1939 года на основании закона об общественном порядке Марии запретили проживание в Таллинне, Тарту и в Харьюском уезде. Ее поведение посчитали опасным для общественного порядка и безопасности. В это время Мария находилась на принудительном лечении в 3-ей таллиннской больнице. Женщине был назначен курс лечения от сифилиса, который должен

был продлится 1,5-2 месяца. До окончания курса она сбежала из больницы, но довольно скоро ее поймали. У женщины взяли подписку о том, что она добровольно покинет Таллинн, в которой она указала, что будет проживать в Нарве.

В феврале 1940 года Политическая полиция поймала Марию в Печорах, где она якобы распространяла слухи о том, что ее выслали из Таллинна за политическую деятельность, и называла себя коммунисткой. Вскоре Мария опять вернулась на таллиннские улицы. В марте и апреле женщину легкого поведения два раза поймали на продаже себя, за чем последовало ее выселение.

В очередной раз Марию взяли под стражу в сентябре 1940 года, когда уже была установлена Советская власть. Ее поймал милицейский патруль поздно вечером 20 сентября на улице Дункри перед рестораном «Метрополь», пользующимся дурной славой. У милиции возникло подозрение, что она проститутка. Женщину попросили представить документы, которых у нее не было. В участке она призналась, что она в розыске и приехала в Таллинн в поисках работы.

Имя Марии всплыло опять во время немецкой оккупации, когда признанная асоциальной женщина была опять объявлена в розыск. Это указывает на отсутствие постоянного места жительства и, может быть, на продолжение занятия проституцией. Осенью 1942 года ее поймали и оправили в Таллиннский исправительно-трудовой лагерь, расположенный в Батарейной тюрьме. Последняя информация о ней относится к марту 1944 года, когда она была выслана в концентрационный лагерь Штуттгоф на территории оккупированной Польши.

История Ольги

Ольга, эстонской национальности, родилась в 1918 году в Таллинне в рабочей семье. У нее было четыре старших сестры и младший брат. В 1925 году умерла ее мать, и отец отдал троих младших детей в детский дом в Рийзипере. В 1934 году Ольгу, воспитанницу детского дома с 6-классным начальным образованием, направили прислужкой в семью полковника Эстонской армии. Через два года Ольга ушла оттуда и стала проституткой. В конце 1930-х годов три старшие сестры девушки также зарабатывали себе на жизнь торгуя собой. Ольга продавала себя с 1936-го по 1940-й в борделе под названием «Ванемуйне», находившемся в Кадриорге на улице Вийдеманны, который был ориентирован на более обеспеченных клиентов.

С приходом Советской власти бордели закрыли. Видимо осенью 1940 года старшие сестры Ольги перестали заниматься проституцией, но младшая сестра находилась в это время на принудительном лечении от венерических болезней. После выхода из больницы она попала в одной квартире на Ратушной площади при оказании сексуальных услуг. Так Ольга попала в поле зрения Советской милиции. Она пообещала жить у отца, который переехал в Хаапсалу. Там ее сразу поставили на оперативный учет, как не занимающуюся общественно-полезным трудом проститутку. Весной 1941 года ее оформили на земляные работы на строительстве одной базы Красной армии.

В июне 1941 года Ольга была сослана в Россию в Кировскую область. Известно, что ее не сослали в лагерь, как это случилось с большинством бывших проститутки из Эстонии. В 1947 году она без разрешения вернулась в Эстонию и в 1948 году устроилась в Таллинне на работу уборщицей. Однако легальная работа и родившийся весной 1949 года ребенок не спасли её от вторичной ссылки в Россию. Ее арестовали в Таллинне и отправили вместе с ребенком в возрасте нескольких недель опять на поселение в Кировскую область. Там Ольга стала инвалидом. После смерти Сталина она обратилась к главному прокурору СССР с просьбой разрешить ей вернуться в Эстонию, которая в 1954 году была удовлетворена.